
Les projets de la Franco-Suisse

Le responsable du projet R. Aron pour le compte du promoteur, la société Franco-Suisse, a rencontré ces jours derniers, à sa demande, des résidants du bas de la rue de l’Epine Montain directement concernés par l’évolution du secteur.

Il a donné les informations suivantes : la décision d’achat a été prise il y a 18 mois et a fait l’objet de longues négociations avec les propriétaires actuels ; les dernières promesses de vente par ces derniers viennent juste d’être signées. Le projet immobilier a été présenté au maire de Massy le 26 mars dernier qui en a accepté le principe, mais a signalé les réticences émises lors de la réunion du 16 mars. 
La demande officielle de permis de construire n’est pas encore déposée. Il semble donc que les rencontres actuelles aient pour but d’aplanir au maximum les difficultés avant l’instruction du dossier par le service municipal de l’urbanisme.

En quoi ce projet consiste-t-il ? En résumé : un bâtiment exclusivement d’habitation le long du bas de la rue Clemenceau et le long de la rue Raymond Aron avec un appendice dans la cour intérieure : 88 appartements sur 6 niveaux au total ; 160 places de parking dont 140 en souterrain. Look peu original plutôt type Vilmorin. Bâtiment apparemment de bonne qualité : pierre de taille sur 27 cm en façade ; toiture style Mansard en zinc ; revêtement anti-bruit pour la circulation des automobiles. Mais aucune autre mesure de haute qualité environnementale.

Quels problèmes cela soulève-t-il pour les riverains ? Outre les nuisances de la période des gros travaux, à long terme : principalement une perte de qualité de l’environnement : réduction de l’ensoleillement, surtout l’hiver, pour les pavillons les plus proches ; horizon bouché par l’excroissance dans la cour intérieure ; bruit lié à la circulation des voitures. 

Il a été suggéré de déplacer l’entrée du parking côté rue Clemenceau pour diminuer le bruit et améliorer  la sécurité de circulation. Cette demande doit être étudiée par l’architecte du promoteur. 
Pour les autres problèmes, la meilleure solution serait la suppression de l’appendice intérieur. Ce qui permettrait en plus un gain d’espace vert. Mais le promoteur déclare que le projet ne serait plus rentable et que, sans cette vingtaine de logements, toute l’opération serait annulée.

L’A.F.A.C. va se mettre rapidement en relation avec les spécialistes de « Demain Vivre à Massy-Palaiseau ? » pour bénéficier de leurs conseils.

Mais c’est principalement à nous de suivre de près le dossier. Et de voir quelle(s) intervention(s) faire en direction de la Mairie, notamment pendant les six mois d’instruction du permis de construire. 
Dans un premier temps, il vous est proposé de signer la pétition rédigée par un groupe de copropriétaires du bas de la rue de l’Epine Montain.
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