
Réunion publique : 

Quel avenir pour les alentours de la place Pierre Sémard ?
Le 16 mars dernier, pour répondre aux interrogations de résidants de l’Epine Montain et de voisins, l’A.F.A.C. organisait une réunion publique en présence deVincent Delahaye, Maire de Massy. Près de 70 personnes ont participé à cette réunion : surtout habitants de notre résidence, mais aussi voisins de la rue G. Ritz, de l’allée des Alysses, de la rue Clémenceau et du quartier Galliéni.
La séance est ouverte par Francine Noel qui présente l’A.F.A.C., l’association « Demain Vivre à Massy Palaiseau ? » et rappelle les interrogations suscitées par l’aménagement du quartier voisin, Vilmorin, et ses conséquences directes ou indirectes sur notre secteur.
Le Maire de Massy a répondu à ces questions, puis aux précisions demandées par les participants. Voici les principaux points abordés :

- stationnement : avec la construction du parking régionale, donc la suppression du parking gratuit actuel, la zone proche du pôle des gares sera en zone bleue, comme actuellement la place de l’Union Européenne ; la zone verte qui ne concerne actuellement que la rue Jean Monnet sera étendue sur tout le secteur jusqu’à la rue G. Ritz, l’allée des Alysses, et sans doute la rue Jean Jaurès. Cette mesure devrait intervenir au printemps.
- avenir des commerces : la pharmacie actuelle devrait se déplacer place de l’Union Européenne. La boulangerie Rondonos fermera avec le départ à la retraite du boulanger ; on espère l’ouverture d’une nouvelle boulangerie place de l’Union Européenne. Une librairie faisant aussi office de point poste doit ouvrir courant avril. Le Maire ne souhaite pas l’ouverture d’une 3e agence bancaire, mais il ne maîtrise pas les centres commerciaux privés. Il n’y a pour le moment pas de réponse aux demandes de boucherie et de restaurant.
- projets immobiliers : 
* construction d’un parking d’intérêt régional (payant) comprenant, côté rue, des bureaux pour la SEM Massy, la SNCF et un poste de police.
* place Pierre Sémard, il est prévu la construction d’un immeuble par la SNCF. Mais le projet semble lointain.  

* les terrains et bâtiments privés face à la place Pierre Sémard sont en cours d’achat (petit immeuble, garages, hôtel, locaux commerciaux). Aucun permis de construire n’a encore été déposé. La mairie n’a aucun projet particulier. Seule garantie : le PLU sera appliqué. Donc le COS est de 0,60 (soit 60 m² construits au sol pour 100 m² de terrain s’il n’y a pas d’étage, ou 30 m² pour 2 étages, ou 20 m² pour 3 étages) ; la hauteur est limitée, etc.

- circulation : le maire s’est engagé à vérifier que le projet d’aménagement de la rue Raymond Aron, qui va évidemment perturber la circulation, ne coïncide pas avec le blocage de rues voisines suite aux travaux du T.C.S.P. (Transport en Commun en Site Propre) sur Palaiseau.
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Dernières nouvelles : en principe, il n’y aura pas de cumul des problèmes de circulation pendant les travaux du T.C.S.P. (aménagement de deux ronds-points et réorientation du pont de l’ex-S.F.I.M) et l'aménagement de la rue Raymond Aron. 


TC.S.P. : début des travaux le12 mars 2007 - fin des travaux début août 2007.�Rue Raymond Aron : début des travaux fin 2007 ou début 2008
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