
Lettre ouverte
à

Vincent DELAHAYE

Maire de Massy

Objet : demande de modification de réglementation

Monsieur le Maire,

Nous vous remercions pour votre soutien face au projet immobilier de la Franco Suisse avenue Raymond Aron, projet qui avait beaucoup inquiété le voisinage. Nous avons pris note avec satisfaction du refus que vous avez opposé au permis de construire.

Mais nous restons inquiets pour l’avenir. En effet, le règlement actuel de la zone UAc autorise des constructions peu compatibles avec l’environnement existant et une bonne intégration urbaine et architecturale.

La résidence de l’Epine Montain comprend des pavillons (R+1) et cinq petits immeubles (R+3). Elle fait donc harmonieusement la liaison entre d’une part la résidence Métro II (R+4 avec toit plat) et l’extrémité du nouveau quartier Vilmorin (ici R+3) et d’autre part le quartier essentiellement pavillonnaire qui se trouve au sud et à l’ouest.

Il serait donc logique que l’ensemble immobilier en limite du quartier Epine Montain / Clemenceau ne dépasse pas R+3.
Tous les pavillons et immeubles du côté impair de l’avenue G. Clemenceau sont construits en retrait de 5 m par rapport au trottoir. Les riverains de cette avenue souhaitent l’alignement sur l’existant de toute nouvelle construction éventuelle pour éviter un goulot d’étranglement au débouché sur l’avenue Raymond Aron.
Nous sommes aussi très attachés à ce qu’une place notable soit réservée à de vrais espaces verts, places de parking exclues.
Nous serons bien évidemment toujours vigilants quant au risque de perte de luminosité et d’intimité pour les voisins immédiats.

Massy, le 1er juillet 2007,

Pour les riverains du projet :
les membres de la délégation du 25 mai 2007

et l’A.F.A.C.

A.F.A.C. (groupement de défense et d’entraide des habitants de l’Epine Montain)
2, allée des Peupliers – 91300 Massy - a-f-a-c@laposte.net


