Résidence de l’Epine Montain
Juin 2013
Le 6 juin 2010, FREE obtenait de l’Assemblée Générale de Copropriété du Syndicat Principal l’autorisation du câblage horizontal pour le réseau de fibre optique haut débit. Les Syndicats Secondaires des immeubles collectifs ont donné l’autorisation du fibrage vertical. 

Depuis, les câbles nous narguent depuis leurs boîtiers posés sur les poteaux électriques devant les pavillons sans qu’aucune proposition commerciale suive. Et le fibrage vertical n’a été réalisé que dans l’un des cinq immeubles collectifs.

Les informations recueillies depuis début 2013, dont celles données lors de l’Assemblé de Quartier du 22 mai, ne permettent guère d’être optimistes : FREE ne bouge pas et ni ORANGE ni TUTOR’ESSONNE ne semblent prêts à intervenir sur notre secteur dans un avenir proche.

Ce que nous ne pouvons accepter !

Nous demandons instamment que la Ville de Massy et/ou la Communauté d’Agglomération Europ’Essonne intervienne auprès des opérateurs pour qu’ils achèvent le travail commencé et que ceux qui le désirent puissent bénéficier du réseau haut débit qu’ils attendent depuis déjà trois ans. 
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