Qui, dans la résidence ou chez nos voisins, s’était senti concerné par l’annonce en blanc sur bleu du Massy l’Hebdo de la semaine dernière, concernant une enquête publique « pour la modification du cahier des charges du lotissement de la gare de Massy Palaiseau Grande Ceinture, afin de le rendre compatible avec les documents d’urbanisme en vigueur » ?
Pas grand monde, voire personne. 
Et cependant nous sommes concernés puisqu’il s’agit en fait du lotissement de la rue Clemenceau. Laquelle rue n’existait évidemment pas encore plus que les pavillons qui la bordent. Mais, dans l’annonce, rien ne permettait vraiment de se repérer.
On peut aussi regretter que l’annonce dans Massy l’Hebdo ait été publiée moins d’une semaine avant la clôture de l’enquête publique. Et qu’aucune information locale spécifique n’ait été faite : ni courriel, ni tract, ni affichette.

Nous sommes donc très peu nombreux à avoir été, in extremis, voir de quoi il retournait. 

Il s’agit donc d’un vieux document puisqu’il date de 1928. Il peut paraître logique, a priori, de le mettre à jour. Et naturel de le rendre compatible avec les nouveaux règlements d’urbanisme.

Mais, c’est bien moins innocent que cela en a l’air !

En effet, il s’agit principalement, sur le périmètre du lotissement, de supprimer deux obligations : 
- le retrait de toute construction par rapport à la rue : 5 m pour la rue Clemenceau et 3 m pour la rue Raymond Aron (ex-Lucien Sergent)
- la construction de « maisons bourgeoises » autrement dit de pavillons et villas à usage exclusif d’habitation.
Le cahier des charges actuel nous aurait permis d’obtenir gain de cause contre le projet de la Franco-Suisse. La modification proposée, par contre, ouvre la porte à ce projet, ou à d’autres projets immobiliers du même type. 

Merci donc à ceux qui nous ont alerté. Et qui nous ont ainsi permis de donner notre avis. 
Le dossier est maintenant dans les mains du commissaire enquêteur qui a un mois pour rendre son rapport. Puis le maire prendra la décision finale.
